



2018年8月31日 星期五 戊戌年七月廿一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23402期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

## 习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉举行会谈

## 习近平同塞拉利昂总统比奥举行会谈

详见第四版

张庆伟在全面深化和加快推进国有企业改革会议上强调

# 坚决打好国企改革这场硬仗 推动龙江经济实现高质量发展

王文涛主持并作总结讲话 黄建盛出席

本报30日讯(记者孙佳薇 王坤)30日下午,全面深化和加快推进国有企业改革会议在哈尔滨召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深入落实习近平总书记关于国有企业改革的重要论述和对我省重要讲话精神,进一步提高思想认识,科学谋划重大战略性问题,加快完善市场化经营机制,切实加强党的领导,坚决打好国企改革这场硬仗,扎实推进推动龙江经济实现高质量发展。

省委副书记、省长王文涛主持会议并作总结讲话。黄建盛、李海涛、王爱文、张雨浦、范宏、聂云凌出席会议。程志明就有关文件作了说明。

张庆伟指出,省第十二次党代会以来,我省坚决贯彻落实党中央决策部署,改革政策框架基本确立,各类试点扎实推进,重点国企改革取得重大突破,国有企业发展活力明显增强,国企改革步入了快车道,取得了重要阶段性成果。张庆伟强调,推进国有企业改革是党中央部署的重大任务,是全面深化改革开放的重中之重,是实现高质量发展的重托支撑,是发展民生事业的重要保障。要深刻认识加快国有企业改革的重大意义,全面增强改革的思想自觉和行动自觉。要科学谋划深化改革的重大战略性问题,准确把握国有企业改革的战略性方向,积极推进国资布局战略性调整,大力实施国资战略性重组,着力

落实解决历史遗留问题的战略性举措,推动国有企业实现高质量发展。要加快完善市场化经营机制,加快完善现代企业制度,建立健全激励约束机制,创新企业管理体系机制,不断增强国有企业内在活力、市场竞争力和发展引领力。要加强党对国有企业改革的全面领导,充分发挥国有企业党组织的政治核心和领导核心作用,加强国有企业党的建设,营造良好外部环境,为打赢国企改革这场硬仗提供坚强政治保证。

王文涛强调,要全面领会贯彻落实好张庆伟书记讲话精神,准确把握我省新时代国企改革任务,把培育提升国有企业竞争力作为一项重大任务,充分发挥各级党组织对国企改革的主导作用,

抓好省委省政府即将出台文件的落地落实,用好用足用到位政策“组合拳”。要以逢山开路、遇水架桥的勇气,进一步激发企业活力、增强竞争力、发挥引领力,推进重构性改革,处置“僵尸企业”,强化国有资产监管,在重点领域和关键环节上集中发力。创造条件成立省级层面七个产业投资集团,为推动“六个强省”目标实现提供产业支撑。要妥善处理好改革发展稳定关系,形成工作合力,打赢我省国企改革这场硬仗。

会上,中国一重、龙煤集团、建龙北满特殊钢有限责任公司作典型经验交流,哈尔滨市代表市(地)政府发言。

中省直有关单位、企业负责同志,各市(地)有关负责同志等参加会议。

# 提高思想认识激发内生动力营造营造良好发展环境 加快亏损企业扭亏增盈提高工业发展质量

张庆伟在全省规上工业亏损企业座谈会上强调

本报30日讯(记者曹忠义 王坤)30日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开全省规上工业亏损企业座谈会。他强调,要深入贯彻习近平总书记对我省做好“三篇大文章”重要指示精神,全面落实中央政治局对下半年经济工作重要部署,坚持稳中求进工作总基调,将亏损企业扭亏增盈作为经济稳增长的一项重要举措来抓,全力促进企业向好发展,扎实推进龙江全面振兴。

省委副书记、省长王文涛出席座谈会并讲话。李海涛、张雨浦、程志明、聂云凌出席座谈会。

座谈会上,哈尔滨空调股份有限公司、哈尔滨哈飞航空复合材料制造中心有限公司、哈尔滨奥瑞德光电技术有限公司、哈尔滨大众肉联食品有限公司、齐齐哈尔二机床(集团)有限责任公司、中车齐齐哈尔车辆有限公司、建龙北满特殊钢有限责任公司、大庆博润生物科技有限公司负责人先后发言。张庆伟边听边记,坦率与大家交流,深入分析企业生产经营实际困难,共同研究推进亏损企业扭亏增盈办法。

在认真听取大家发言后,张庆伟强调,要充分认识推进亏损企业扭亏增盈工作的极端重要性,切实强化抓企业扭亏增盈就是稳工业、补短板,就是稳就业、保民生,就是稳企业、增信心的思想,以企业平稳高效发展支撑全省工业经济平稳高效发展。要多措并举激发企业内生动力,企业要唱主角、当主体,保持战略定力,坚持问题导向,千方百计补短板、强弱项,在苦练内功上下功夫,向科技创新要效益,向科学管理要效益,向开拓市场要效益,向兼并重组要效益,努力实现减亏增效。要积极营造有利于企业扭亏增盈的良好环境,各级党委政府及相关部门要切实增强政治意识、责任意识和担当意识,构建“亲”“清”新型政商关系,强化帮扶责任、金融支持、优质服务,努力当好企业发展的引导者、推动者和服务员,推动帮扶亏损企业各项工作举措高效落实。

王文涛强调,推进规上工业亏损企业扭亏,亏损企业要增强信心,政府要加大支持。亏损企业要承担起自负盈亏的主体责任,依靠改革增强内生动力,坚信改革越有活力,越开放越有发展。要主动参与市场竞争,找市场而不是找市长,提高产品质量,加强产品营销,依法纳税,紧跟用户树立全生命周期的服务理念。政府要创造高效公开透明的营商环境,新官必须依法理旧账,促进金融机构与实体经济的良性互动,以政府的阳光雨露支持企业茁壮成长。

中省直有关部门负责同志参加座谈会。

王文涛讲话

## 王文涛会见乌拉圭科洛尼亚省省长莫雷拉

本报30日讯(记者王坤)30日晚,省长王文涛在哈尔滨会见了乌拉圭科洛尼亚省省长卡洛斯·莫雷拉及科洛尼亚省代表团一行。

王文涛对莫雷拉省长不远万里率团首访黑龙江表示热烈欢迎。他说,今年是中乌建交30周年,中国已成为乌拉圭最大

的贸易伙伴,乌拉圭成为较早与中国签订共建“一带一路”倡议合作文件的南美洲国家。王文涛向客人介绍了黑龙江省经济社会发展情况。他说,近年来,我省陆续有恒阳集团等畜牧产品加工企业在科洛尼亚省进行投资,希望科洛尼亚省及乌拉圭驻华使馆继续给予支持和帮助,推动

双方在农牧业领域的合作。希望两省以此次来访为起点,在文化、教育、体育、旅游以及古城保护等开展合作,扩大交往,促进共同发展。

莫雷拉用“宾至如归”来感谢黑龙江省对代表团一行的盛情接待。他说,目前乌拉圭有50%的牛肉、大豆、纸浆出口中

国,牛奶制品也开始出现在中国市场。这次代表团成员有10位是来自不同行业的企业家,大家一致表示对中国巨大的消费市场抱有浓厚兴趣,渴望加深了解,寻找合作商机。

乌拉圭驻华大使费尔南多·卢格里斯参加会见。

## 第十次中日韩文化部长会议在哈尔滨召开

本报30日讯(记者李天池)30日,第十次中日韩文化部长会议在2018东亚文化之都·哈尔滨召开,中国文化和旅游部部长雒树刚、韩国文化体育观光部部长都钟焕、日本文部科学大臣林芳正共同出席会议并发表讲话,中国香港特别行政区民政事务局局长刘江华和澳门特别行政区社会文化司司长谭俊荣作为中方代表团成员出席了会议。日本文化厅长

官、日韩驻华使节、中日韩合作秘书处代表等列席会议。

会议上,三国文化部长共同梳理近年来中日韩文化交流的发展与成果,并就未来进一步深化务实合作交换意见。

会后发表的《中日韩文化部长会议——哈尔滨行动计划(2018年至2020年)》是中日韩合作第三份《行动计划》,规划了未来3年三国重要合作领域与重点项目。

目。雒树刚部长、都钟焕长官和林芳正大臣还分别向中国西安市、韩国仁川市和日本东京都丰岛区授予了2019“东亚文化之都”纪念牌。此外,会议期间还举行了中韩、中日、日韩双边会谈,并配套举办了中日韩联合音乐会演出等文化活动。

据介绍,中日韩文化部长会议是三国重要的政府间协商机制,为三国文化部长定期交换意见提供了良好的平台。在中日韩三方的共同努力下,三国已轮流主办了三轮会议,为加强和深化中日韩三国文化交流与合作发挥了积极作用。第十次会议开启了中日韩第四轮的文化对话与合作,推动中日韩文化合作进入了深化务实的新阶段。

文化和旅游部党组成员杜江、哈尔滨市市长孙喆等出席相关活动。

王爱文深入伊春市、鹤岗市进行巡河检查和调研地下水保护与管理情况时强调

## 科学管护治水兴水 保护生态造福群众

本报讯(记者孙佳薇)28日至29日,省委常委、组织部部长汤旺河省级河长王爱文深入伊春市进行巡河检查,并就省级领导包抓推动污染防治攻坚战和中央环境保护督察反馈意见整改工作到鹤岗市萝北县调研地下水保护与管理情况。

王爱文实地察看了伊春市汤旺河水域生态状况、南岔区污水处理厂运行管理等情况,深入了解伊春市落实河长制工作情况。他强调,汤旺河沿岸工业不

多,抓好生活污水治理是保护水质的关键,要认真践行新发展理念,全面落实河长制,加强水资源保护利用,完善执法监管长效机制,把坚持科学管水、依法治水的要求落到实处,不断推动水域治理和水环境改善。

王爱文在鹤岗市萝北县召开座谈会,深入了解市县地下水开发利用有关工作情况。他指出,要把推动污染防治攻坚战和中央环境保护督察反馈意见整改作为重大政治任务。(下转第二版)

## 我省省级党政领导干部将包抓18个重点环保任务 力争到2020年取得明显成效

本报讯(吴殿峰)日前从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉,为进一步强化省级党政领导推动工作力度,促进全省生态环境质量明显提升,我省出台《黑龙江省省级党政领导包抓重点任务为饮用水水源地治理,提升饮用水水源地水质达标率。具体任务为:污染防治攻坚战任务:饮用水水源地治理。中央环保督察反馈问题:包括71个饮用水水源一级保护区存在与供水和保护水源无关的设施;七台河市桃山水库饮用水水源二级保护区内存

在排污企业;不达标水源整改。责任主体为各市(地)委、政府(行署),省农垦总局、省森工总局。牵头督导部门为省农委和省环保厅。

《方案》要求,要明确工作任务,包抓重点整改任务的领导干部对省委和省政府负责,统筹协调处理工作中需要处理的具体事宜。全面推进污染防治攻坚战和督察整改任务落实。

《方案》指出,要以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,标本兼治,全面推进生态龙江、美丽龙江建设。《方案》提出,要结合污染防治攻坚战和中央环境保护督察反馈意见重点任务,确定省级党政领导干部包抓的18个重点任务,结合具体重点任务实际,以解决生态环境问题为目标,对照工作要求,明确工作时间节点和阶段性目标,进一步加大工作力度,力争到2020年取得明显成效。

根据《黑龙江省省级党政领导包抓推动污染防治攻坚战和中央环境保护督察整改任务表》,省委书记张庆伟包抓重点任务为全面开展秸秆综合利用和禁止露天焚烧工作。

具体任务为:污染防治攻坚战任务:包括秸秆综合利用和禁止露天焚烧秸秆。中央环保督察反馈问题:包括秸秆综合利用率不高、

## 30万吨产能技改矿啥样

记者探访改造中的鹤岗兴国煤矿

求。那么,30万吨产能的煤矿什么样?日前,记者走进正在改造中的鹤岗兴国煤矿,探访提能改造后的机械化煤矿。

“公车”变“专车”,提高安全系数

当日下午,天降小雨,兴国煤矿院子里铺设的水泥路面在“养生”,虽然处于整治

停产中,但停产不停工,工人正在井下进行改造工程。

煤矿的安全检查仍然实行日常生产时的标准,监控室内除了瓦斯检查监控之外,其他的井下和井上监控全都正常使用,井上24个摄像头和井下6个摄像头,分别传送到监控室里两个大屏幕,矿内各个区域的场景一览无余。

矿区内正在搭设横梁,用于安装架空式乘人装置,行业内称为“摘挂式猴车”。矿长郭长余介绍,普通的人车是多人乘坐,而“猴车”是单人单车,人车就相当于城里的公交车,“猴车”相当于专车,一人一车,这样就避免了发生意外时出现多人受伤的严重后果。”

(下转第三版)

■突破重点难点 淘汰落后产能 煤炭行业专项 整治 系列报道